

笔尖拾取 生机盎然

仪征市实验小学快报小记者作文选登

充满活力的季节来了，现代快报扬州地区小记者们纷纷走出家门，感受春夏季节的勃勃生机，并用自己的文字记录下了这些美好的记忆。本期小记者版选登的是仪征市实验小学部分快报小记者的作文。

生机的使者

“竹外桃花三两枝，春江水暖鸭先知。”等到美丽的桃花绽放时，生机勃勃的季节来临了。

我的奶奶家有一片桃园，每年三月，桃花盛开时，我都要去看看。远远望去，一片片桃花就像天边掉下来的彩霞，粉红的、鲜红的、纯白的桃花交织在一起，恰如杜甫的诗句——桃花一簇开无主，可爱深红爱浅红。走近一看，那就更美了。有的还是花骨朵，孤零零地挂在枝头，含苞待放。有的则刚刚展开两三片花瓣，在等待自己最美时刻的到来。有的花瓣已经全部展开了，挨挨挤挤在一起，争着向人们展示自己美丽的身姿。

一阵风吹来，花香四溢。桃花那扑鼻的香气仿佛在告诉人们春天的到来：香气飘到了农田，庄稼立刻冒出了小芽；香气飘到了树林，小鸟纷纷唱起了欢快的歌曲；香气飘到了校园，小朋友们跑着、笑着，迫不及待地出门去寻找春天的踪迹……

春天的使者有很多，我独爱美丽的桃花。

三(7)班 孙吉远 指导老师 张莉

我的乐园

我的乐园是乡下外婆家，那是我一年四季的乐园。

春姑娘悄悄地来临了，柳树把她那长头发染成了嫩绿色，小溪欢快地唱着歌向前奔跑，各种花争奇斗艳，有金黄的油菜花、粉色的桃花、雪似的梨花、黑白的蚕豆花……春笋也探出头来，打量着这个世界，到处呈现出一派生机盎然的景象。看着这么美丽的风景，家里是坐不住的，约上三五个小伙伴到竹林里捉迷藏，一次，我穿着迷彩服躲在茂密的竹笋之间，小伙伴寻寻觅觅，从我身边走过竟然没发现我，真是好玩极了！我们还经常到田里撒欢、放风筝，打打闹闹，嘻嘻笑笑。累了，就躺在田埂上，头一歪摘几朵蚕豆花吃吃，或者找“猪耳朵”，比比谁找的多。一直到傍晚，我们才恋恋不舍地回家。

夏天，火辣辣的太阳炙烤着大地，知了有气无力地叫着，大黄狗吐着舌头，恨不得把太阳冰冻起来。可是再热的天也阻止不了我们出去玩。于是，我们三五成群地到河里摸鱼。刚到河边，就看见一条大鲫鱼，于是快速扑向它，它惊慌失措，立即改变方向想溜走，最后还是被摸鱼高手——外公抓住了，把它放入篓子里，随即各抓各的，每个人都有收获。夏天的夜晚也很美丽，它没有白天那样酷热，池塘里的青蛙愉快地唱着歌，大人们都出来乘凉、聊天，让我想到了一句诗：“稻花香里说丰年，听取蛙声一片。”刹那间，使人仿佛置身于世外桃源。

秋天，是个丰收、繁忙的季节。稻穗弯下了腰，苹果笑红了脸。我们帮外婆收割稻子的同时，也不忘了玩。最喜欢的游戏是捉蟋蟀斗，先在深深的稻田里找到又大又壮的蟋蟀，猛然间向它那边一抓，动作要快而准，那只蟋蟀就乖乖地成了你的囊中之物了。然后，把两只蟋蟀放到

一个盆里，让它们打架，我们在旁边呐喊助威，好不快活。

冬天乘着北风来到了，同时也带来了一场雪，大地像被盖上了一层棉被，瑞雪兆丰年啊。我越想越高兴，于是出去玩。刚走到院子里，就看见外婆家的母鸡用她的爪子在地上作画，便想恶作剧地去捉她，趁她作画得入神时，我一个饿虎扑食，轻松捉住，放进鸡窝，外公外婆哭笑不得。雪下得大时，我们结伴打雪仗、滚雪球、堆雪人，可开心啦！

啊！春天柳如眉，夏天鱼虾肥，秋天促织鸣，冬天雪纷飞，乡下外婆家，叫人多沉醉！

四(5)班 李鼎颐 指导老师 刘芝冉

游瘦西湖

“垂杨不断接残芜，雁齿虹桥俨画图。也是销金一锅子，故应唤做瘦西湖。”五一小长假，我游览了诗人汪沆笔下的瘦西湖。这里风景如画，美不胜收。

步入南大门，脚下便是一道长堤，沿着湖边一直向北延伸。湖边种满了柳树。碧绿的柳丝随着风儿轻轻飘动，好似穿着绿衣裙的舞者在翩翩起舞。千万条翠绿的柳枝倒垂，又如挂满翡翠的珠帘，形成了“十里珠帘做画图”的美景，漫步其中，真是令人入迷。“长堤春柳最依依，才过虹桥便入迷。”连诗人陈其工也陶醉其中呢。

沿着长堤春柳一直走，便可看见横跨湖面的五亭桥。导游说：来扬州不可不来瘦西湖，来瘦西湖不可不到五亭桥。这座桥造型非常别致，桥上有五座古色古香的亭子，故名“五亭桥”。因在空中看像朵美丽的莲花，亦名“莲花桥”。桥上每一座亭子的亭檐都挂有一个古朴的风铃，阵阵微风吹过，铃声叮当作响，真是悦耳动听。五亭桥下有十五座桥洞，传说每当月圆之夜，每个桥洞都会有一轮明月，形成特别的奇观。清代诗人黄鼎铭曾赞美道：“扬州好，高挂五亭桥。面面清波涵月影，头头空洞过云烧。”难怪中国著名的桥梁专家曾评价：扬州的五亭桥是中国最秀美、最富有艺术代表性的桥。

过了五亭桥一路向西，便来到了二十四桥。二十四桥是单拱桥，因为桥长24米，宽2.4米，桥上下各有24个台阶，桥身围24根汉白玉栏杆、24块栏板，处处都与二十四相对应，故而得名“二十四桥”。如果来瘦西湖，一定要来二十四桥数一数，感觉很奇妙哦。

穿过二十四桥一路北上，一阵阵“轰隆隆”的水声传入耳中，那便是“石壁流淙”了。只见一道道瀑布从巨石堆砌而成的巨大假山上直泻而下，水花向四面飞溅，形成的雾气宛若仙境，给人一种“犹抱琵琶半遮面”的神秘感，朦胧中一切都若隐若现，四周似乎比刚才的风景更迷人。此情此景不禁令人想到了千古名句：“飞流直下三千尺，疑是银河落九天。”

瘦西湖的美景还有很多很多，如白塔、徐园、静香书屋、钓鱼台、望春楼等。这里风景独特、美不胜收，有机会你可从来瘦西湖细细观赏。四(5)班 麋晨阳 指导教师 刘芝冉



运河边的“比赛” 本版图片均为黄培 摄



湖面生机

大熊猫来到仪征啦！

五月一日上午，爸爸妈妈带我去世园会玩。九点钟左右，我们到了世园会的P2停车场，隔墙望着那白白胖胖的“江豚”，我心中充满了期待。尤其是听到“大熊猫入驻仪征”的消息，更让我激动万分。

一进园，我们就直奔熊猫馆。五一放假，尽管去得还算早，但人却不算少，光是排队，我们就排了三十多分钟。终于，我们随着人流蜂拥而入熊猫馆。我比较灵活，挤到了前排。哇，憨厚可掬的大熊猫就在眼前！瞧啊！圆溜溜的脑袋，圆滚滚的肚皮，瞪着一双乌溜溜的大眼睛，多么可爱啊！

这第一只熊猫活力满满，朝气蓬勃，迈着短短的小腿，绕着宽敞的大笼舍“晨跑”，兜圈，一圈又一圈，还咧开嘴似笑非笑地望了大家一下，那一刻我的心都要被萌化了。第二只的姿态就截然不同了。它惬意地坐在搭好的竹台上，倚在供攀爬的楼梯上抱着一大堆竹子，优哉游哉地品尝着，啃得津津有味，不时还咂咂嘴，吃得可真香。不过它似乎还嫌不够舒服，把竹子往上一层更大的平台一堆，翻身爬起来，还不忘再往嘴里塞一截竹子，慢悠悠地爬到上一层去，抱起竹子，躺下来，继续享用它的早餐。第三、四只熊猫就不如前两只可爱活泼了。它们缩在笼舍一角，团得好似两个花皮球，又如一个隆起的小土坡，睡得正香呢！熊猫不同的姿态：精神小伙，可爱吃货，美丽睡神，都被我们捕捉到了，真幸运呀！

在爸爸妈妈的再三催促下，我才依依不舍地离开熊猫馆，继续游览。这一天，我们玩了许多园，其中，我认为最有意思的就是熊猫馆了，我喜欢熊猫！

五(7)班 瞿子菁 指导老师 樊云

同里之行

有“东方小威尼斯”美誉的同里是我一直向往的地方，这个“五一”，带着憧憬，经过3个半小时的车程，我终于来到了同里。

一天的同里之行，给我的感觉，就一个字——绝。

同里的古镇真绝。镇内家家临水，户户通舟；明清民居，鳞次栉比。走在幽深的小巷子里，不时见到几对蹲着的石狮子，两旁民居的墙是用青砖砌成的，缝隙里已经长出绿色的青苔。屋顶上，一排排整齐的瓦像训练有素的士兵一样立在上面，让人觉得古朴、娴静。走在青石板铺成的小路上，心似乎也静了下来！



街头童趣



扬州街头绿意盎然

偶然
五(7)班 余程博 指导老师 樊云

梧桐即景

在我家的门口，有很多株高大的梧桐树。有的像一位饱经风霜的老人，尽显沧桑；有的像一位铁骨铮铮的巨人，顶天立地；还有的像刚劲有力的手指，直插云霄……

每一株大树大概都有很大的岁数了，它那粗壮的树干，一个成年人张开双臂甚至都抱不过来。梧桐树上只剩下些许棕黄的叶子，叶片就像我们的手掌，晚上在路灯的照耀下，似乎在向我们眨眼，显得格外漂亮。

随着天气越来越冷，树干变得光秃秃的。树上的叶子也一片接着一片，像翩翩起舞的蝴蝶一样飘落下来。路面上铺满了树叶，像一层金黄的毯子覆盖住大地，成为家门口的一道亮丽的风景线。

过了几天，路面上有许多工人开始剪枝，整齐地落在一起，捆了一大车；还有几位粉刷工，在给大树树皮裸露的地方刷上白色的石灰粉，防止害虫侵蚀梧桐树。

虽然梧桐树已经没有了叶子，但它在我的眼中，仍是那么的威武，仍是那么的美丽……

我爱梧桐。

五(9)班 姚寓琨 指导教师 许德斌

世园会里的大熊猫